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заболочених та підтоплених ділянок. Це в свою чергу виводить екосистему прилеглих 
територій зі стану рівноваги. 3 – великі купи сміття на берегах заважають талій воді зі 
схилів річки потрапити до річки навесні, вода затримується біля берегів річки та утво-
рює так звані «сезоні великі калюжі» або заболочені місця. 

Для вирішення проблеми засмічення річки Саржинка та її берегів пропонується 
наступне: 1 – домогтися встановлення та подальше обслуговування урн для сміття по 
всій території Саржиного Яру. 2 – отримати дозвіл від комісії з архітектури на встанов-
лення мотивуючих табличок  чи плакатів на всій території Саржиного Яру. 3 –
розробити та запропонувати програму з очищення складно досяжних заболочених те-
риторій від побутового сміття біля р. Саржинка разом із комунальними закладами.

Науковий керівник – асистент  Горбунова Ольга Володимирівна

ВПЛИВ МОЛОЧНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ НА ВОДНІ ОБ’ЄКТИ

Субботніна В.В. студентка VI курсу факультету ПЕЕтаНГТ
Одеська національна академія харчових технологій

м. Одеса, Україна

Молочна промисловість – джерело кислої середи сироватки, що скидається у 
стічні води або канави і вбиває мікроорганізми, які використовуються при біологічній 
очистці води.

Склад виробничих стічних вод підприємств молочної промисловості налічує 
втрати молока та молочних продуктів, відходи промисловості, реагенти, що застосову-
ють для мийки тари та приладдя , а концентрація завжди коливається , в результаті чого 
погибають абсолютно всі мікроорганізми водоймища та з’являється різкий неприємний 
запах. 

Основна частина існуючих молокозаводів за традицією оснащується спрощеною 
системою біоочищення (первинний відстійник - аеротенк - вторинний відстійник), не 
розрахованих на настільки інтенсивне навантаження, і в результаті скидання сироватки 
біоценоз аеротенків гине, а підприємство позбавляється навіть такий спрощеної очи-
щення стічних вод; це явище стало системною проблемою молочної промисловості і 
настійно вимагає рішення.

Найпростіший спосіб зменшення концентрації та кількості стічних вод молочної 
промисловості – це масове використання молочної сироватки населенням , наприклад, 
в якості напою, для приготування їжі, як косметичний засіб.

Молочна сироватка містить особливий цукор – лактозу - корисний вуглевод, 
який бореться з відкладенням жиру, тому її рекомендують в першу чергу тим, хто веде 
малорухливий спосіб життя та для схуднення.

У сироватці більше двохсот різних життєво важливих речовин (калій, магній, 
фосфор, кальцій і величезна кількість вітамінів), а високий вміст антиоксидантів в цьо-
му продукті допомагає уповільнити процес старіння і нормалізувати роботу печінки.

Сироватка виключає розвиток атеросклерозу (одної з перших причин смертності 
у світі) і виводить з організму зайву рідину, шлаки і токсини, що в наш час є пробле-
мою практично кожної людини.
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Найпростіше та найефективніше рішення проблем завжди лежить на поверхні –
сироватка, як вже готовий продукт молочної промисловості, а не відходи, та викорис-
тання її як одного х джерел здорового способу життя.

Науковий керівник – канд. техн. наук, доцент Бондар С.М.  

ОЦІНКА ШУМОВОГО ТА ЕЛЕКТРОМАГНІТНОГО 
ЗАБРУДНЕНЬ НА КОМПОНЕНТИ ДОВКІЛЛЯ

Тарасюк Є.В., магістр факультет ПЕЕтаНГТ
Одеська національна академія харчових технологій

м. Одеса, Україна

У сучасному світі в умовах розвитку ІТ та ВТ-технологій шум та електромагніт-
не випромінювання стали найбільш відчутними формами фізичного (хвильового) за-
бруднення природного середовища. Шум є потенційно небезпечним побічним продук-
том практично всіх складових сучасного життя - будівництва, транспорту, відпочинку 
та ін. Сьогодні райони, які раніше вважалися віддаленими і відносно тихими перебува-
ють під загрозою шумового забруднення. Поруч з цим, одним з найпотужніших чинни-
ків екологічної небезпеки є електромагнітне випромінювання (ЕМВ). Сучасні наукові 
дослідження щодо вирішення проблем шумового та електромагнітного забруднення 
компонентів довкілля мають переважно антропоцентричний підхід.

Аналіз основних нормативних документів України щодо захисту населення та 
навколишнього середовища від шкідливого впливу шуму й ЕМВ дозволяє констатува-
ти, що у нашій країні недостатньо науково обґрунтовані градації рівнів шумового нава-
нтаження, отримані на основі вивчення шкідливої дії шуму на біоту та відсутня система 
нормування гранично допустимих рівнів (ГДР) ЕМВ об’єктів. Наявна оцінка екологіч-
ної небезпеки шумового та електромагнітного забруднення є недостатньою, відсутні 
моделі прогнозування впливу шумового та електромагнітного забруднення на екосис-
теми.

Актуальність роботи полягає у вивченні шкідливого впливу шуму та ЕМВ на 
стан екологічної безпеки населених міст із подальшою розробкою науково обґрунтова-
них градацій рівнів екологічної небезпеки за умов однофакторної та комплексної дії 
зазначених чинників на біотичні об’єкти.

Метою роботи є оцінювання впливу шумового та електромагнітного забруднен-
ня на стан біоти.

Для досягнення вказаної мети були виконані наступні завдання:
- проведено аналіз особливостей шкідливого впливу чинників шумового 

забруднення (ШЗ) та ЕМВ на стан біологічних організмів;
- розроблено універсальну методику визначення рівня впливу стрес-

фактору на біологічні тест-об’єкти в умовах водного та повітряного середовищ з ураху-
ванням критерію активності модельних організмів;

- визначено вплив на тест-об’єкти акустичного та електромагнітного за-
бруднення, що формується джерелами ЕМВ промислової частоти, а також сумісної дії 
обох чинників;
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